

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّكُوْنَتْ نَزَابًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

پندرہ بجھتا ہے
ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہتا ہے

۱۵ جمادی الاول ۱۳۸۸ھ

الفضل

شرح چند
سالانہ ۲۴ روپے
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۷
خط نمبر ۵
روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال اللہ بقاؤہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

برہ ۲۵ اکتوبر رات ۸ بجے صبح

رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تاملے اچھی

ہے

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ

حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے

شفائے کامل و جامل اور کام والی توفیق عطا کرے آمین اللہم آمین

مکرم مولانا جلال الدین حسینی

کی صحت سے

۲۲ اکتوبر محرم مولانا جلال الدین حسینی کی صحت کے متعلق اطلاع مندرجہ ذیل ہے۔
کی زیادتی کی وجہ سے زخم منہل ہونے سے پرہیز ہو رہی ہے۔ تمام التولین کے ٹیبلٹس لگ رہے ہیں۔ اور درود و سبحان کی شاعری کے ذریعہ طبی علاج کیا گیا ہے جس کی وجہ سے زخموں سے مواد نکلنا کم ہو گیا ہے۔ اجاب جماعت صحت نکال دیا جائے گا۔ خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

امریکہ نے جینی کا دوا داری کو روک کر دیا

واشنگٹن ۲۵ اکتوبر امریکہ کے حکم پر جینی کے بھارتی برانچ اور فارماسیوں کو جینی کی دوا داری کو روک دیا گیا ہے۔ امریکہ نے جینی کی دوا داری کو روک دیا ہے۔ امریکہ کے جینی کے دوا داری کو روک دیا ہے۔ امریکہ کے جینی کے دوا داری کو روک دیا ہے۔

سیدنا محمد یوسف شاکر صاحب

عزم نایب شاکر صاحب
مکرم کوئل سید محمد وقت شاہ صاحب
نایب شاکر صاحب نے ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو
بندہ جناب ایچ پی بی بی سے وادی پورہ
ہیں۔ اجاب جماعت استغاثہ پر تشریح لاکر
انہیں دھماکے سے رخصت کریں۔

(دعا لکھتے ہیں)

جلد ۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸ اگست ۱۹۶۷ء ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۷ء نمبر ۲۸

پہلے خاکہ شائع کرنے کی بجائے آئین کو مکمل صورت میں شائع کرنے کا فیصلہ

مکمل آئین کا مارچ میں اعلان کر دیا جائیگا۔ مسودہ چاروں اہل میں مکمل ہونے کی توقع

لاہور ۲۵ اکتوبر۔ گورنر کی کانفرنس نے آئین کے خاکہ کی بجائے پاکستان کے دستور کو آئینہ مارچ میں مکمل شائع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ سابقہ پروگرام کے مطابق صدر ایوب خان کے عہدے کے وسط میں نئے دستور کی موٹی موٹی باتوں کا اعلان کرنے والے تھے۔ دستور کے مسودے کی تیاری کا فیصلہ ختم ہونے کے فوراً بعد شروع کر دی جائے گی۔ خیال ہے کہ گورنر کی کانفرنس ماہ رواں کے خاتمہ تک مکمل ہو جائے گی۔ گورنر کی کانفرنس کے اس فیصلہ کا اگلے موسم بہار میں نئے دستور کے نفاذ کے پروگرام پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔

جنرل جمال گل کو ترکیہ کا نیا صدر منتخب کر لیا جائیگا

چاروں سیاسی جماعتوں میں سمجھوتہ میں وزیر حکومت کے سزایافتہ ارکان کو معافی دینے کی

انقرہ ۲۵ اکتوبر۔ مسودہ کے ترکیہ کی چاروں سیاسی جماعتوں میں موجودہ سربراہ مکتبہ جنرل جمال گل کو واعدہ مدد ملی امیدوار کھڑا کرنے کے بارے میں سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ کل چاروں جماعتوں کے سربراہوں اور سرکاری جنرلوں کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جو تین گھنٹے سے زیادہ دیر تک جاری رہا۔ سیاسی جماعتوں کے سربراہوں نے اجلاس کے بعد نامہ نگاروں کو کچھ بتاتے ہوئے انکار کر دیا۔ لیکن یہ سب کچھ اس لیے نہیں ہو رہا ہے۔

۱) نئی حکومت عدنان بندرین کی سابق حکومت کے سزایافتہ ارکان کو معافی نہیں دی جائے گی۔
۲) قومی اتحاد کمیٹی نے جو قوانین نافذ کئے ہیں۔ ان پر نظر ثانی نہیں کی جائے گی۔ قابل اس سے مراد اس حکم سے ہے جس کے تحت پوزیشن کے ۱۲ اراکین کو ریٹائر کیا گیا تھا۔ اور قومی قومی کے کچھ اراکوں کو الٹ کر کے فوری طور پر ریٹائر کیا گیا تھا۔

۳) آئین متعلقہ قوانین جیسا کہ قومی اراکوں کو ریٹائر کیا گیا تھا۔ انہیں واپس نہیں لایا جائے گا۔ ان میں سے ۲۰ سے زیادہ جنرل شامل ہیں۔

۴) ذمہ دار ہے۔ آپ نے سابق حکومت کو باہر ہونے کا سابق صدر سے کہا کہ متحدہ عرب جمہوریہ میں سیاسی اتحاد کی ناکام کوشش عرب اتحاد کی

کوشش جاری کردہ ایک اعلان کے مطابق گورنر کی کانفرنس نے انفرادہ لگایا ہے کہ مسودے کی تیاری میں کم از کم چارہ لگیں گے کانفرنس کی صدارت خلیفہ راشد محمد ایوب خان نے کی۔ دونوں صوبان گورنر، کابینہ کے اراک اور کابینہ کے سرکاری سٹے کانفرنس میں شرکت کی۔

اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کانفرنس صرف ایک اجلاس مکمل کرنے کی اجلاس جاری رہے گا جب کانفرنس کی کالوں شروع ہوتی تو صدر ایوب سے دعا کی کہ خدا ہمیں کامیابوں سے ملنے دے۔ آپ نے توقع ظاہر کی کہ یہ دستور ملک کی سلامتی اور خوشحالی اور عوام کے عزت و وقار کی بنیاد ثابت ہوگا۔

قوتی کی طرف سے سرکاری حکمرانوں کی خدمت

دشمن ۲۵ اکتوبر۔ شاہ کے سابق صدر ملک ایوب خان نے لہرانہ متحدہ عرب جمہوریہ کے حکمرانوں پر تمام کے باشندوں پر بھروسہ کرنا شروع کرنا شروع کر دیا۔

اور انہیں شام کی نئی صورت حال کے بارے میں سابق صدر کا یہ بیان ہے۔ یہ سب ۱۹۵۸ء میں شام اور مصر کے اقدام کا اعلان کیا تھا۔

مسلمان بننے کا کیا مطلب ہے

ذیل میں ہم سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے ارشادات نقل کرتے ہیں۔

”میں بھی اصل مطلب کی طرف رجوع کر کے کہتا ہوں کہ سعادت عظمیٰ کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایک ہی راہ رکھی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی جاوے۔ یہی کہ اس آیت میں صاف فرمایا ہے۔ قل ان كنتم تحبون الله فاتبعوني يحببكم الله وانا اعلم بما ترون لو كنتم تعلمون الله لكانتم تحبون الله وانا اعلم بما ترون انتم تعلمون ان الله اعلم بما ترون“

یہی ہے تو پھر نمازی چیز ہے اور روزہ کی چیز ہے۔ خود ہی ایک بات سے روکے اور خود ہی کرے۔ اسلام محض اس کا نام نہیں ہے۔ اسلام تو یہ ہے کہ کبیرے کی طرح سر رکھو۔ جیسا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرا مہر میرا جینا۔ میری نمازی میری قربانیاں اللہ ہی کے لئے ہیں۔ اور سب سے پہلے میں اپنی گردن رکھتا ہوں یہ فخر اسلام کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو اولیت کا ہے۔ نہ ابراہیم کو نہ کسی اور کو۔ یہی اس کی طرف اشارہ ہے کنت نبیاً و ادھر سین السماء والطين اگرچہ آپ سب نبیوں کے بعد آئے۔ مگر یہ صدا کہ میرا مہرنا اور میرا جینا اللہ تعالیٰ کے لئے ہے۔ دوسرے کے لئے نہیں

نہی۔

اب دنیا کی حالت دیکھو کہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو اپنے عمل سے یہ دکھایا۔ کہ میرا مہرنا اور میرا جینا سب اللہ تعالیٰ کے لئے ہے۔ اور اب دنیا میں مسلمان موجود ہیں کسی سے کہا جائے کہ کیا تو مسلمان ہے۔ تو کہتے ہیں اللہ اللہ جس کا کلمہ پڑھتا ہے اس کی زندگی کا اصول تو خدا کے لئے ہے۔ جگہ یہ دنیا کے لئے جیتا اور دنیا ہی کے لئے مرتب ہے۔ اس وقت تک کہ غرض شروع ہو جاوے تو دنیا ہکا ہکا اس کی مقصود محبوب اور مطلوب ہے اپنی رہے۔ پھر کہہ دو کہہ سکتا ہے کہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرتا ہوں۔

یہ بڑی غور طلب بات ہے۔ اس کو سرسری نہ سمجھو۔ مسلمان بننا آسان نہیں ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت اور

اسلام کا غور نہ جیسا کہ اپنے اندر پیدا نہ کرو مہلک نہ ہو۔

یہ صرف پھل کا ہی چھلکا ہے۔ اگر بدول اتباع اسلام کہلاتے ہو۔ نام اور پھل کے پر خوش ہو جانا دانشمندانہ کام نہیں ہے۔ کسی یہودی کو ایک مسلمان نے کہا کہ تو مسلمان ہو جا اس لئے کہا تو صرف نام ہی پر خوش نہ ہو جا۔ میں نے اپنے لئے کہے کہ نام خالد رکھا تھا۔ اور تم سے پہلے ہی اسے ذوق رکھا تھا۔ میں حقیقت کو طلب کرو۔ جسے ناموں پر ہی نہ ہو جا۔ میں حقیقت کو طلب کرو۔ جسے ناموں پر رہی نہ ہو جاؤ۔ کس قدر شرم کی بات ہے۔ کہ انسان عظیم الشان نبی کا امتی لہرا کا ذوق کی کمی زندگی بسر کرے۔ تم اپنی زندگی میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ دکھاؤ وہی حالت پیدا کرو۔ اور دیکھو اگر وہی حالت نہیں ہے تو تم طاغوت کے پیرو ہو۔

غرض یہ بات اب بخوبی سمجھیں اس کی ہر کہ اللہ تعالیٰ کا محبوب ہونا انسان کی زندگی کی غرض و غایت ہونی چاہئے۔ کیونکہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا محبوب نہ ہو۔ اور خدا کی محبت نہ ملے۔ گامیابی کی زندگی بسر نہیں کر سکتا۔ اور یہ امر پیدا نہیں ہوتا۔ جب تک رسول اللہ کی سچی اطاعت اور متابعت نہ کرو۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اپنے سے دکھا دیا ہے کہ اسلام کیا ہے۔ پس تم وہ اسلام اپنے اندر پیدا کرو۔ تاکہ خدا کے محبوب بنو۔

(ملفوظات جلد دوم ۱۸۸۶-۱۸۸۷ء)

ان فرمودات سے دلچسپی ہے کہ مسلمان بننے کا مطلب یہ ہے کہ اس کے دل میں اللہ تعالیٰ کی فرمانبرداری کا پورا پورا رجحان ہو۔ اور اس کے اعمال اس کے اس رجحان کی تصدیق کرتے ہوں۔ اور ایسا ایمان اسی وقت پیدا ہو سکتا ہے جب ہم سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح متوالی میں اتباع کریں۔

اگر ہم صحابہ کرام کی حالت پر غور کریں۔ تو ہم کو معلوم ہوئے کہ ان کی کامیابی کا یہی راز تھا۔ کہ وہ اپنے آقا کے دل سے خدائی تھے۔ اور آپ کی اتباع کو ہی اپنا اوڑھنا سمجھتے تھے۔ اطاعت کا یہ عالم تھا کہ آپ کے ذرا سے اشارے پر جان قربان کرنے کے لئے تیار ہو جاتے تھے جتنا بولتی مسلمان جو دنیا کا بہت بڑا عظیم اور فلسفی مشہور ہے۔ ایک شاگرد کو حدیث کا درس دے رہا تھا۔

شاگرد کو حدیث کی تشریح اتنی پسند آئی کہ بول اٹھا کہ آپ سے جو صحابی بیان کرتے ہیں (تعدوا جاناً) سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کبھی خائف نہ ہو سکتے ہیں۔ اس وقت تو وہ مرد دانہ حصہ بی کر خاموش ہو رہا۔ لیکن چند دنوں کے بعد اسی شاگرد کو دریا پر سے گین۔ دریا موسم سرد ہو گیا اور جسے سبج بنا ہوا تھا۔ اور پرنے کے لئے اس میں بہ رہے تھے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا کہ میں تم کو حکم دیتا ہوں۔ کہ اس میں سبج نہ لگاؤ۔ شاگرد بولا۔ آپ نے کہا کہ روز تو بڑی دانائی کی بات کہی تھی۔ مگر آج ایسی بے وقوفی کا حکم دے رہے ہیں۔ اس میں تو دن تو صبح موت کے منہ میں جاتا ہے۔ پلٹنے کے لئے کہا تمہیک سے اگر میری جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہوتے اور تمہاری جگہ کوئی صحابی ہوتے تو وہ فوراً عمل کرتے اور سبج لگا دیتے۔ دیکھا یہ فرق ہے میرے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اتباع کے ہی معنی ہیں کہ ہم آپ کی سنت پر بلا چون و چرا عمل کریں۔ یہی طرف ہے جس سے ہم صحیح مسلمان بن سکتے ہیں۔ اور وہ صلاح حاصل کر سکتے ہیں۔ جو اسلام ہمارے لئے چاہتا ہے۔

آیت لوقول علینا اور بندہ سالہ میا

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا جو مضمون الفضل مجریہ ۱۹ ستمبر ۱۹۹۷ء کے صفحہ ۳ پر الحق والحق اقوال کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ اس کے جواب میں اجازتاً یہاں صلی اللہ علیہ وسلم کے صحفہ ۱۰ پر جو مضمون نام نہاد سبب نور صاحب کا شائع ہوا ہے۔ اس میں مضمون نگار نے لکھا ہے کہ ”یہ بندہ سالہ میا جو صاحب لکھتا ہے وہ دماغ کا کثرت ہے کیونکہ اس کی تاریخ میں کوئی مسند نہیں پیش کی گئی۔“

سبب نور صاحب اور ان کے عقائد کے لئے حضرت سید محمد علیہ السلام کا ایک ایسا حوالہ بہاں سچو پر کیا جاتا ہے جس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میں نے اپنی مددت کا اپنی صداقت کا نشان قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضرت انس رضی اللہ عنہما نے فرمایا کہ میں نے اپنے خاص فضل سے انہیں نشانے کا ل دیا اور ان کے عقائد کے بارے میں

”اور اگر کسی کی آنکھیں ہوں

تو اس عاجز و سرحوش یا اللہ جل شانہ کی وارد ہو رہی ہیں۔ وہ سب نشان ہی میں دیکھو خدا تعالیٰ قرآن کریم میں صاف فرماتا ہے کہ جو میرے پرافترا کرے اس سے بڑھ کر کوئی ظالم نہیں اور میں جلد مغزی کر کے پکارتا ہوں اور اسکو جہالت میں دیتا لیکن اس عاجز کے دعویٰ مجدد اور مشیل مسیح اور دعویٰ ہر کلام الہی ہونے پر اب یہضلع نقلے گیا رہواں بس جاتا ہے۔ کیا یہ نشان نہیں ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ کاروبار نہ ہوتا۔ تو کیونکر عشرہ کاملہ تک جو ایک حصہ عمر کا ہے۔ بچھڑ سکتا تھا؟

درود خانی خزانہ جلد چہارم ص ۳۹ کتابت نشان آسمانی ص ۳۷

اب اس حوالہ کو سبب نور صاحب اور ان کے ہی خواہ غور سے پڑھیں اور اللہ تعالیٰ کا خوف رکھ کر سوچیں کہ ”لو کھلائے پونے دماغ کا کثرت“ سبب نور صاحب کی تحریر ہے۔ یا حضرت عاجزان مرزا بشیر احمد صاحب کا مضمون؟

حضرت عاجزان مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے تو پندرہ سالہ میا کا تذکرہ فرمایا ہے لیکن حضرت سید محمد علیہ وسلم کے نام اس سے بچھڑ گئی اب برس کی میا کو اپنی صداقت کا نشان قرار دے رہے ہیں۔

کافی سے سوچنے کو اگر اہل کوئی ہو خاکسار۔ شیخ محمد حنیف کوثر

بیر بیانی مختصر سیکریم صاحب ابیر چوہدری جلال خان صاحب بخارے۔ بی بی کیکنڈا ماسٹر تعلیم الاسلام ٹی ٹی اسکول روجہ کا آج مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۹۷ء

سیدنا لاہور میں ارمین پور ہے۔ اسباب کرام ذریعگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ آپریش کا میا ہر اور اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے انہیں نشانے کا ل دیا اور ان کے عقائد کے بارے میں

داؤد شاہ ابیر چوہدری محمد صدیق صاحب شاہ مہربانی ننگری

لیجنہ اماء اللہ مرکزیہ سالانہ اجتماع پر

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ ظلہا العالی کا بصیرت افروز خطاب

مورخہ ۲۰ اکتوبر کو حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ ظلہا العالی نے لیجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کا افتتاح کرتے ہوئے احرار سنواریت سے جو خطاب فرمایا اس کا مکمل متن افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ الحمد للہ کہ ایک سال کے بعد پھر یہ دن آیا ہے اور خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ گزارا ہے ہمارے اجتماع سالانہ کی شروع ہونے کو ہے امید ہے کہ آپ سب بچت جتنی عمل اور ترقی کی رپورٹ لیکر آئی ہوں گی۔ خدا تعالیٰ آپ سب کو زیادہ سے زیادہ تقسیم اور غلوسہ قیمت کے ساتھ خدمت کی توفیق بخشنے اور آپ کے قدم آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں زوال سے اپنے کرم سے محفوظ رکھے اور آپ سب ہمیں اپنے کام میں بھی اور ذاتی طور پر خود آفراد بھی ایسے نیک نمونے بنیں کہ اغیار کی زبانیں بھی آپ کی خصوصیات کو تسلیم کرنے پر مجبور ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ کی نصرت آپ کے ساتھ ہو آمین۔

مجھے چند باتیں آپ سے اور بھی اس موقع پر کہنی ہیں ذرا خود سے سنئے۔ سبھی جانتے ہیں کہ مسلمانوں کی زبان کی بے احتیاطی اور اعتراض ایسی جھلکیں ہیں جن کا ہر دور دور پھیل کر وہ سروسوں کو بھی تخریب کرتا ہے اور جس میں یہ مرض جڑ پکڑ جائے اس کے لئے تو بے ہی تباہ کن۔ غرض جب معمولی زندگی یعنی خاندانی برادری اور محلہ داروں کے تعلقات میں یہ باتیں گھروں کا امن اٹھا کر ان کو اجاڑ سکتی ہیں، دلوں کو پھاڑ سکتی ہیں تو آپ سب سوچیں اور سوچیں کہ قومی دینی و روحانی تعلقات اور نظام سلسلہ کے معاملات میں اس صورت کی دیرینہ دھنی کا نتیجہ کس قدر خطرناک نہ ہوگا؟

مجھے افسوس ہے کہ باوجود حضرت سیدنا خلیفۃ المسیح الثانی کے اپنی طبیعت کے خلاف ساہا سال کے صبر کے بعد بعض جماعت کی آئندہ ہوسو کی خاطر اس لیے پھوڑے کو مجبور ہو کر منتشر دے کر مواد صاف کرنے کے اب تک ہر مرض ناخن بدگمانی بے وجہ عادتاً اعتراض کا ہمارے جماعت کے بعض افراد میں نظر آ رہا ہے۔ اور انہوں نے اب تک سبق

حاصل نہیں کیا مجھے بھی کسی نہ کسی طرح کبھی کبھی خرابی پہنچ جاتی ہے اور سخت صدمہ کا موجب ہوتی ہے۔ میں نے اسی امر کی بابت کوئی تین ماہ ہوئے چند الفاظ کا پیام خدام لاہور کے لئے لکھا تھا مگر اب اپنی ہنڈوں سے بھی یہی کہنا چاہتی ہوں کہ آپ سب شہیار ہو جائیں اپنے اہل کو آگ سے بچانے کا علم صرف مردوں کے لئے نہیں آپ کے لئے بھی ہے۔ آپ کا بھی فرض ہے کہ اپنے شوہروں اپنے بیٹوں اپنے بھائیوں بلکہ اپنے بچوں تک کے منہ بند کر دیں اگر وہ کسی مجلس یا کسی خاص شخص کی صحبت کے زیر اثر متضرر نہ ہوں گے کرنا شروع کریں۔ یاد رکھیں کہ خدا کے فضل سے کثرت ایسے لوگوں کی نہیں ہے مگر ایک کیڑا پیک کی طرح پھیل کر بہت کمزور طباع کو لے کر مرنے کا موجب ہو سکتے ہیں۔ اس لئے بچائیں اپنے گھر والوں کو اس وبا سے اس آگ سے۔ اس خطرہ سے یہ ذمہ داری آپ پر بھی ہے خدا تعالیٰ کے حضور میں آپ بھی جوابدہ ہوں گی اگر آپ نے کسی کمزوری کے تحت اٹھائیں کیا اور اس بلا کو اپنے گھروں میں داخل ہوتے دیکھ کر خاموشی اختیار کی۔ کچھ بظاہر محض منہ زور عالم لوگوں میں سے بھی ہیں جن کو بعض عاداتی سلسلہ کے کاموں اور کارکنوں پر بیٹھے جھانسنے نامتی اعتراض کر ڈالنے کی بیماری ہے وہ نہیں سمجھتے کہ ہمارا دل پر گہرا اثر نہ لے کر زبان کا چلنا دینا شاید ہمیں بچا ہوا چھوڑ بھی دے مگر کمزور ایمان والوں کو غارت کر سکتا ہے۔

اگر کسی کو کوئی نقص نظر نہ پڑے خود آئے (من سنا کر بات کرنے کا تو ذکر ہی نہیں) تو وہ کسی ذمہ دار ہستی سے بات کر کے نیک نیتی سے دل کھول کر اپنا تشکر دفع کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ نیک ارادے والے کی خود مدد فرمائے گا مگر نہ دوسروں سے بات کریں نہ سنیں۔ تو میں افراد سے ہی بیتی ہیں اگر مجھے اعتراض بھیجنا کرنے کے آپ لوگ اپنے نقصان دور کرنے اور اپنی ذات میں زیادہ نیکی اور خوبیاں پیدا کرنے کی کوشش میں

لگ جائیں تو جماعت کے لئے زیادہ مفید ہوں گے۔ بالخصوص اگر کوئی فرد آپ کی نظر میں برا ہی ہے تو ہونے دیں آپ کو تسلیم تو اچھی ہوتی گئی ہے آپ ہی احسن طور پر اس پر عمل پیرا ہو کر زیادہ لہجے کیوں نہ بن جائیں؟ میرے خیال میں اس ناخن کے غم و غصہ کا بدلہ اس رنگ میں لینا بہت مبارک ہوگا! یاد رکھیں اعتراض خصوصاً مذہبی سلسلوں میں ایک ایسی بیڑھی ہے جس پر قدم رکھ کر محترم اور پرہیزگار ہو کر چھٹا چھو جاتا ہے اور ایمان واقعی ایک بوجھتی ہے جس پر سے پھلے تو پھر پھلنا ہی آتا ہے متضرر سمجھتا ہے اور اپنے نفس کے خفیہ تکبر کی وجہ سے یقین رکھتا ہے کہ اگر میں ان کام کرنے والوں کی جگہ ہوتا تو بہت بہتر ثابت ہوتا پس وہ نیچے سے اعتراض کرنے کو تیار ہو کر میرا کرم لیتا ہے اور اب غلط فہمی سے سوچتا ہے کہ میرا اصل ایمان واعتقاد تو معتبر ہے یہ ہمارا میرے لئے کافی ہے مگر کہاں! لا کھڑا ہے جھلسا ہے اور نیچے ہی آن گرتا ہے۔ مگر اس کے کہ خدا تعالیٰ کا خاص فضل اور رحم کسی کو بچالے اور تائب ہونے کا موقع بخشنے دے۔ پھر میں بہت زور دیکھتی ہوں کہ اپنے گھروں میں مردوں کی باتوں میں اگر ذرہ برابر بھی یہ مادہ اچھڑا دیکھیں تو فوراً اس کے قطع قح کے لئے دیر انداز طور پر تیار ہو جائیں اہلی سلسلوں میں ابتداء سے منافقتیں ممتزجین اور متراکب لوگ پیدا ہوتے رہے ہیں۔ جو شیطان کے ہتھیار ہوتے ہیں مگر انکو ناگزیر جان کر غفلت بھی نہیں چھائیے۔ انسان کمزور ہے ہشیار و ہشا واجب ہے! نہ معلوم کس خفیہ راہ سے داخل ہو کر یہ ساری دھمی لے! حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی یہ عنصر موجود تھا جو پیل پیل کے بادا ہوا مگر سہ سے بعض کی بعض باتوں سے حد اور اعتراض نامتی خفیہ خفیہ خاص لوگوں کے علم میں آنے لگے تھے۔ اصل حاسد اور ممتزجین دو تین ہی ہوں گے دو کمرے لچھے

بھولوں کو بعض دستوری اور صحبت کے ڈونڈی تھی وہ خوب جانتے اور سمجھتے تھے کہ اس سلسلہ میں بھی خلافت راشدہ کا اصل خلافت کا ہونا ضروری ہے اور ہونا چاہیے مگر حسد ناخن اور سیدھا حسد کی خواہش نے غلط "ہت" پر مجبور کر دیا حضرت سید محمد علی السلام کے خاص موعود بیٹے کی پیشانی پر ستارہ بندی چمکتا وہ خوب دیکھ رہے تھے اور انوار نبوت کے ماحول میں تھی فراموش اور دور بینی بھی ہمیں بخشنے کی جگہ تھی تھے یہ ستارہ ہر ایک دن ہیر درخشاں بننے کو ہے۔ مگر برا ہوسد کا کہ تازہ جھوٹ میں بندے بندہ ہائے اول بیت خلافت کرنے کو توڑ کر لی مگر اس خفیہ میں پھر پھرتا ہے ہی رہے کیونکہ دن بدن محمد کا مستقبل ان کو لینے لئے خطرہ کی صورت میں نظر آ رہا تھا۔ جو ان کو ہرگز گوارا نہ تھا اور کسی کے نام و گمان میں بھی یہ بات اس وقت نہ آئی ہو مگر چشم حاسد خود ہی سوچتی تھی۔ خود ہی مقیران ہو جاتی تھی۔ آخر خلیفہ اول کی وفات پر حکم کھلا خلافت تسلیم کرنے سے انکار کر دیا۔ بار بار برہمن طریقے سے سجایا گیا کہ کیا یہ خلیفہ نہ تھا نہیں۔ آپ خلافت کو تسلیم کریں پھر جس کی بھی آپ رنگ کہیں گے سب بیعت کرنے کو تیار ہیں لیکن اب کس منہ سے مانتے اب تو اپنی بات سے پھر نے کی ضمانت کے ساتھ سخت ضد اور مٹ بھی شامل ہو گئی تھی غرض وہ نہ اتفاقاً نہ مانے یہ بھی حکمت الہی تھی۔ اور خدا تعالیٰ کا جو منتا و عقاب بڑی شان سے پورا ہوا۔ یہ تو ایرانی بات تھی۔ اب حال میں دیکھیں کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ عتد جیسا جلیل القدر انسان اور اعلیٰ پایہ کا مومن عاشق سید محمد و موعود کون قفا؟ اس شخص بڑی اور دیدہ دھنی کی حد تک گستاخانہ اعتراضات کے مرتضیٰ نے ان کی اولاد کو کہاں سے کہاں پہنچا دیا! عبرت کا مقام ہے! وہ نور الدین خلیفہ اول رضی اللہ عنہ ہزاروں رحمتیں اس کی روح اقدس پر تاباں نازل ہوتی رہیں جو عاشق محمد تھا اس کی اولاد صدامتوں کے آئینہ اعدائے محمد میں شمار ہوتی ہے۔ کیا یہ روئے کی جگہ نہیں؟ ان اللہ وانا لیسہ راجحون۔ ہماری تو اب بھی دل سے دعا رہتی ہے کہ خدا ان کو ہدایت دے وہ ٹوٹ آئیں۔ سینہ صفائی لیکر پیچھے دل سے تائب ہو کر اور ہم سے پھر ملیں۔ آمین۔ وہ لینے باپ کے ایمان کا دہرہ اور ان کے ہم سے بھی بے حد پیار و محبت کو بھول گئے مگر ہم نہیں بھولے ہم کو وہ عاشقنا محبت وہ پیار زیادہ ہے اور یاد دہلے۔ میرا بچپن ان کی گود میں گھل کر گزارا اور بچپن سے ان سے بڑھنا شروع کیا روڈ کا آنا جانا تھا گویا ایک ہی گھر تھا۔ خدا جانے

جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت

الحمد للہ! سوئم گرام کی تعطیلات کے بعد جامعہ احمدیہ اپنی نئی عمارت میں منتقل ہوئی ہے۔ نئی عمارت ایک عمدہ خوبصورت ہال، ایک لائبریری، سات بیچ رووم، تین دکانے اور ایک سٹور رووم پر مشتمل ہے۔ لیکن یہ عمارت ابھی ادھوری ہے۔ نیز ایک کلاس روم، ایک ہال کی گیلری میں اور بعض کلاسز باہر بیٹھتی ہیں ارادہ ہے کہ جلد یا بعد میں مزید کمرے اور دیگر سہولتیں بنائیں جائیں۔ تاہم کلاسز کو کمرے ہیرا کے مابین۔ اس عمارت کے لئے ایک ترقی شدہ صدر اجلاس اور ایک بڑی رقم تحریک مدد سے پیش نظر رہی ہے۔ دونوں اداروں سے قرض بھی حاصل کیا گیا۔ لیکن ابھی تک عمارت کی تکمیل نہیں ہو سکی۔ اس سے پہلے بھی عمارت کے مخلص اور محیر خزانہ نے دل کھول کر جاری اعات فرمائی ہے۔ میں اس اعلان کے ذریعہ ایک بار پھر مخلصین عمارت سے اپیل کرتا ہوں کہ اس سحر زا اور دلکش عمارت کی تکمیل کے لئے ہمیں سب کے سب مدد دینی تعاون کی ضرورت ہے۔ جن اصحاب نے وعدہ جات کئے تھے۔ لیکن ابھی ان وعدہ جات کی جزئی یا کلی ادائیگی باقی ہے وہ جلد اپنے وعدہ جات افرصاحب خزانہ صدر اجلاس احمدیہ کے نام تقدیر جاسد احمدی بھیجوا۔ اور جن دوستوں نے اس کارنامہ میں حصہ نہیں لیا۔ وہ اسلئے ہم دینی تعلیمی ادارہ کی عمارت کیلئے عطیہ جات بھیج کر مشکور فرماؤ۔ (دراصل اقلہ نمبر تک جلدیں)

وصیت کی اہمیت

وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ عنہ اپنے خلیفہ فرودہ ام ایسی لکھنؤ میں ارشاد فرماتے ہیں:-
 "وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے۔ وصیت پیمانہ ہے ایمان کو ناپنے کا اور وصیت آئینہ ہے اپنی ایمانی شکل دیکھنے کا۔ میں اس کے متعلق کچھ زیادہ نہیں کہتا صرف اتنا کہتا ہوں کہ میں تمہاری نسبت اعلیٰ ہوں اس معاملہ کے متعلق۔ اور وہ کچھ جانتا ہوں جو تم نہیں جانتے..... میں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ہمارا جماعت کے لوگوں میں قربانی اور ایثار کے جذبات پیدا کرے اور ہم اس کے قرب کو حاصل کر سکیں اور اس کے فضلوں کے حارث ہوں۔"

بہت ہی سو اس مجاز سے اپنے ایمان کو نہیں ناپتے اور بہت ہی سو اس آئینہ میں اپنی ایمانی شکل دیکھتے ہیں پیش کر رہے ہیں۔ ایسے اصحاب کو وصیت کرنے کے لئے جلد کارنی چاہئے۔ دنیا ایک عذاب کے دامن پر کھڑی ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح فرود علیہ السلام تحریک وصیت کرنے پوسے فرماتے ہیں:-
 "دیکھو! میں بہت تڑپ عذاب کی تمہیں خبر دیتا ہوں۔ اپنے لئے وہ زاد جلد جمع کرو۔ کہ کام آوے۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مال لوں اور اپنے قبضہ میں کر لوں۔ بلکہ تم انشاءت دین کے لئے ایک آئینہ کے حوالے دینا مال کرو گے اور بہشتی زندگی پائو گے۔ بہتر ہے ایسے میں کہ وہ دنیا سے محبت کر کے میرے حکم کو ٹال دیں گے۔ مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائیں گے۔ تب آخری وقت میں کہیں گے۔ اصحاب جلد اٹھاؤ۔"

وصدق المرسلون (السلامہ علی من اتبع الهدی)

نصرا کر کے جماعت کا کوئی فرد بھی حضور کے حکم کرتا تو اسے اولاد ہو اور فرد بھی نصرا اللہ کہتا ہو۔ اپنے امراں کو خدمت دین کے لئے وصیت کے ذریعہ پیش کردے۔ اللہ تعالیٰ تو نہیں غطا فرمائے۔ آمین (سیکرٹری مجلس کاروبار لاہور)

کئے کہ بجی سے اس میں کھلائے۔ ذلیل ہو جاتا ہے غرض نفس نہیں رہتی تم اس کو جو چاہو دینے ہی دیدیا کرو۔ اور کچھ بھی آپ کا روٹا ڈرا بھی برا معلوم ہوتا۔ کیونکہ ان کی محبت کا پلڑا بہت بھاری تھا۔ مگر انہوں نے اپنے طبعی وقار کے خلاف صرف اپنے خاص مذہبی عقیدے و محبت کے تحت اٹھ بچتے تھے اس لئے کہلوایا کہ "وہی" فرمیں۔

افسوس کہ اس بڑی سستی کی چھوٹی اولاد پرگانی حسدناختی اور فضول امتزاجات کے مرض میں گرفتار ہو کر کہاں سے کہاں جا کر رہی جس خلافت کے خلاف قہر ہی سہی بات سنتے ہی اس مرد خدا نے شہر کی مانند گرج کر تقریر کی تھی اور مسجد مبارک لوگوں کی چیخوں سے گونج رہی تھی۔ اسی سلسلہ خلافت سے یہ صاحبزادے الگ ہو کر آج مکران خلافت سے جا ملے۔ اللہ تعالیٰ راہ راست پر لائے۔

پس میری اس وقت یہی نصیحت ہے کہ اپنے آپ کو بھی بجائیں اس مجاہدی سے اور اپنے شوہروں اور اولادوں اور گھر کے دیگر مردوں کو بھی عزت سے آگاہ کر کے فوراً ٹوکیں۔ اگر یہ نوبت کا کپڑا کسی کے اندر سرایت کرنا یا اس یا اس میں بیگناہ دیکھ جائیں۔ خدا تعالیٰ کا فضل و کرم آپ کے شمال حال رہے۔ آمین

تقریب بھقانہ اور درخواست دعا

عزیز قیوم! اللہ کے سب حج و عمرہ کا مکیح ہر راہ عزیز تہ سیم آخرت و آخرت نماز عبد اللہ بن مسعود نے بعد نماز فجر مسجد مبارک روہ میں پڑھا تھا۔ مؤرخہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۷۲ء کو عزیز تہ سیم آخرت کی تقریب رخصتہ اعلیٰ میں آئی۔ عزیز قیوم! احمدیہ کے لئے اس خوشی کی تقریب کے سلسلہ میں مجھے بیجا اس روئے مسجد خدہ میں دئیے۔ دعوت دیمہ مؤرخہ ۱۹ اکتوبر کو ہوئی۔ جس میں صحابہ حضرت مسیح موعودؑ، اصحاب جماعت و موزون کھیل پور شہر سے کثیر تعداد میں شرکت کی صحابہ مسیح موعودؑ، درویشان نادیاں و اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ سے باہرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

(چوہدری مبارک علی اور ماٹھہ دھال بیلواری) صلح سکھ

یہ کچھ ہونا ان کو نظر آیا تھا کہ بلا بنا تقریباً روز ہی بڑے پیار سے فرماتے کہ اولاد اور یہ عبدالحی جو میری پڑھا ہے کی زینہ اولاد ہے یہ بھی تم لوگوں سے زیادہ مجھے پیار ہے نہیں۔ ہم سب کے لئے مجموعی طور پر بھی ایسے الفاظ استہلال فرماتے اور خصوصیت سے اور اکثر بہت زور دیکر فرماتے کہ محمدؐ سے زیادہ یہ اولاد مجھے پیاری نہیں ہے۔ انہوں نے تک میں نے اس بات کو بے رنگا رستا ہے۔ اب تک تو دل پر یہی اثر تھا کہ چونکہ آپ کو حضرت مسیح موعودؑ کی سلام سے انتہائی عشق تھا تو ان کی اولاد بھی پیاری تھی خصوصاً وہ جو ہر قابل جنی کر ان کی نگاہ معرفت پر کہہ سکتی تھی۔ مگر اب میں سوچتی ہوں آپ اللہ تعالیٰ کے خاص مقبول بندے تھے۔ یہ نہ کا ہوی ہوں کی فکر ہو جس میں روزانہ محبت بخلا نا بھی کسی خاص اشارہ کی وجہ سے نہ ہو۔

صفا ایک واقعہ بھی یاد آگیا۔ آپ کے صاحبزادے میں عبدالسلام مرحوم چھوٹے تھے۔ میں جب پڑھنے کو روز سب جاتی تو ان کے لئے عیب میں باہر اندر و غیرہ طے جات اور جیسا کہ چھوٹے کھیل ہوتے ہیں روزی پہلے ان سے پوچھتی کہ تاناؤ عبد السلام تمہارے لئے خوراک کے نوکر ہو۔ وہ روز چھاب دیتے درو خوراک کا نوکر ہوں۔ ایک دن میں عبدالحی مرحوم نے عتق سے کہا کہ خوراک اسلام نوکر ہوں کہتے ہو؟ تم کوئی نوکر ہو؟ کہہ دو میں نوکر نہیں ہوں" اندر کر سے میں حضرت خلیفہ اولیٰ میں سے تھے نہایت جوش سے کہلا کر فرمایا "عبدالحی یہ کی کیا کہتے تھے؟ یہ نوکر ہے!"

اور فرمایا: "عبد السلام اندر آؤ" ہم دونوں اندر چلے گئے۔ فرمایا کہ میری سے ماننے "میں نوکر ہوں" پھر نے فرمایا۔ اس جذبہ کا اندازہ دہی لوگ لگا سکتے ہیں جو حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طبیعت سے واقف آپ کی محبت ہو رہ چکے یا آپ کی بیعت کا مطالعہ کیلئے ہوں۔ وہ کوہ و تار تھے غیور تھے خود در حصہ ان کا سر کبھی کسی کے سامنے نہ جھکا تھا۔ جھکا تو اپنے محبوب آقا کے سامنے۔ اور اس عشق کا کلی کا تجرہ تھا کہ ان کی ایک کو عمر لائی ہوں ان کی شاکر بھی تھی اس کے لئے بھی اپنے پیارے لاکے کا نشانہ نہ کہوں تو نہیں ہوں "محبت تاناؤ گدرا۔ آپ کا چہرہ مجھے بے تک یاد ہے ایسا تھا کہ صرف نصف ان کا اور ہی نہیں بلکہ بہت صدمہ گدرا سے حالانکہ جیادہ

والدی کی مانند ہے استہلا ڈ پیرا مجھ سے کون سے بے تکلف تھے ان کا من تھا وہ ہر سامنی مجھے بھی کہہ سکتے تھے سمجھا سکتے

احمدی حضرتی (میں محمد باہن صاحبہ تاجرب قاریان حال اولہ بنتا ہوں سال سے احمدی جنی شاکر کر رہے ہیں۔ عالی ہی میں آپ نے احمدی حضرتی سے ملنے کا ارادہ کیا ہے۔ جو بہت سے سعید دینی، علمی اور روحانی مضامین پر مشتمل ہے۔ لکھا ہی چھاپا کی عمدہ قیمت ہم دیکھیں گے) تبلیغ اور تربیتی اخراصل سے مندرجہ بالا ایڈریس پر ملگو ان جا سکتے ہیں

سخت والد محترم کی آخری علالت اور ان کی بعض خصوصیات

شکر یہ اجاب اور درخواست

انجمن نواب زادہ عباس احمد خان صاحب ابن حضرت ذاب محمد عبداللہ خان صاحب مرحوم

سب سے بڑا سہما ہے لیکن کسی انسان کی موت پر دوسرے انسانوں کو وہ غم نہ ہوا جو ہمارے آقائے ناما وصلے اللہ علیہ و آلہ وسلم کی وفات پر آپ کے صحابہؓ کو ہوا آپ کے صحابہؓ دور غم سے دیوانے ہو رہے تھے۔ اور حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جیہ جلیل القدر بہادر اور مدبر انسان اپنے تدبیر اور حواس کٹھن بیٹھا۔ اور دور غم میں فرما رہے تھے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم فوت نہیں ہوئے اور جو شخص کہے گا کہ آپ وفات پانے میں اس کی گردن تو اڑے اور اسے اڑا دوں گا۔ صحابہؓ کے اس غم کی کیفیت کا کچھ اظہار حضرت حقائق بن ثابت کے اس شعر سے ہوتا ہے

لنت السواد لنا ظری
فحسی علی الناظر
من شلدا بعدک فلیعت
فعلیک لنت احما ذر

کہ اے میرے پیارے کو میری آنکھ کی پتلی تھاجو تیرے مرنے کے ساتھ جاتی رہی جس کی وجہ سے ایسا مری دنیا میرے لئے اٹھ رہی ہوگی ہے۔ اب تیرے بار خواہ کوئی مرے یا جئے۔ مجھے تو صورت تیری ہی موت کا ڈر تھا۔ صحابہؓ کو جو حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی ذات سے عشق تھا یہ شعر ان کے جذبات کی ایک حد تک ترجمانی کرتا تھا۔ نتیجہ یہ کہ گھر گھر گلی گلی اس شعر کے پڑھے جانے لگی گویا سنانی دینے لگی۔ (باقی)

بیدنا حضرت مصعب اللہ علیہ السلام

— کا تازہ ارشاد —

صغور نے اپنے ایک تازہ ارشاد میں الفضل کے سداں اجاب جماعت کو توجہ دلائے ہوئے فرمایا ہے۔

”اجاب جماعت کو یہ بھی چاہئے کہ وہ دو دو چار چار دوست بیکر مشرتہ کر جو پر الفضل کے خیر ماہرین۔ تاکہ فضل میں شلئے ہونے والے امضائیں سے فائدہ اٹھائیں جو ایمان کی تازگی کا موجب ہوتے ہیں۔“

حیدر الفضل ایسے نعلین کا منتظر ہے جو حضور و اہل بیت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے لگے لگے بڑھتے ہیں۔ (میں نے)

ہم سب بھائی بہن بھی حتی المقدہ و رحمہ میں معرقت رہے۔ والدہ محترمہ اور دوسرے تمام بہن بھائیوں نے اس سانحہ کو صبر و صفا کے ساتھ برداشت کیا۔ اور اللہ تعالیٰ کی رحمت کے ساتھ راضی ہو گئے کیونکہ

بنائے والا ہے سب سے پیارا
اسی پر اسے دل تو جاں نذا کر
میری وہ چھوٹی سینیں تو حد درجہ شدت کی وجہ سے کچھ دیر کے لئے سکتے کی ہی حالت میں رہیں اور یہ سمجھتی رہیں کہ اباجان فوت نہیں ہوئے لیکن یہ وقتی غلبہ عمل کی وجہ سے تھا اور نہ وہ سمجھ گئی کہ مرے والے کو اس دنیا میں نہیں آیا کہتے۔

کہتے ہیں کہ حضرت بدمشکے زمانہ میں ایک عورت جس کا ایک ہی اکلوتا بیٹا تھا۔ اور جس کی وجہ سے اسے بہت عزت حاصل تھی مر گیا وہ عورت اس غم سے دیوانی ہو گئی۔ اور اپنے سر ہونے بچے لاکھ لاکھ لئے پھرتی کہ کوئی اسے زندہ کر دے۔ لوگ اسے دیوانہ کہتے لیکن وہ خود غم سے اپنی حرکت سے باز نہ آئی۔ آخر اس کو کسی نے بلایا کہ ”کو تو زندہ کرے“ کے پاس جا شائد وہ تیرے بیٹے کو زندہ کر دین، چنانچہ وہ عورت حضرت ”بدمشک“ کی خدمت میں حاضر ہوئی اور اپنی درخواست پیش کی۔ آپ نے اسے فرمایا کہ میں تیرے بیٹے کو زندہ کر سکتا ہوں مگر شرط یہ ہے کہ تو کسی ایسے گھر سے رانی کے چند دانے لے لا جس میں پیسلہ کھجی کوئی موت واقع نہ ہوئی ہو۔ اس نے اپنے منہ نکالتے کہ کو تو نہ اس تماش میں جھان ارا کہ کوئی ایسا گھر ہے جس میں کوئی موت واقع نہ ہوئی ہو۔ مگر اس کو کہاں ایسا گھر تھا۔ تب اس کو یقین ہو گیا کہ دوسرے مرنے والے انسانوں کی طرح اس کا بیٹا بھی فوت ہو گیا ہے۔ یہ ایک سبق آموز کہانی ہے۔ یہ کہانی اس شرت غم پر روشنی ڈالتی ہے جو اب پیارے کی وفات پر اس کے اعزاء اقربا کو ہوتا ہے۔ لیکن اس سر لے قافی میں نہ کوئی ہمیشہ کے لئے زندہ رہا۔ اور نہ رہے گا۔

بدنیا کر کے پائیدہ بودے
اود قاسم محمد زندہ بودے
موت کا سانحہ
موت کا سانحہ اتنا ہی زندگی میں

آخری ایام

یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے آپ کی بیماری کے آخری ایام میں جس نعمت کا موقعہ عطا فرمایا۔ لفظ ”عین“ میں جو دل کا کھلنا تھا اس کے بعد جو بھی زندگی آپ سے باقی وہ واقعی معجزانہ تھی۔ اس لئے کہ ہرگز کوئی ڈاکٹر یہ خیال بھی نہیں کر سکتا تھا کہ دل کے اتنے شدید حملے کے بعد وہ اتنے سال زندہ ہو سکیں گے۔ اس دور میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ ہی ایسا بھی ہوا کہ اللہ تعالیٰ شفا کی پھر کوئی اعجازی صورت پیدا کر دے گا حتیٰ کہ ۲۸ ستمبر کی صبح کو جس دن آپ کی وفات ہوئی۔ اور جبکہ بعض عسوس ہونا بھی نہ ہو گئی تھی۔ اور بلڈ پریشر بھی آلرپر ریڑھ نہیں ہو رہا تھا۔ اس وقت بھی امیر کا پیلو غالب تھا اور ہم لوگ اس کو شش میں تھے کہ ”کو را میں“ اور ”کو کو ز“ کا انسٹراڈینس انجکشن دیا جسے اور ابھی ڈاکٹر صاحب گلا کو زسے انجکشن کی تیاری میں تھے۔ اور میں والد محترم کو آنکھیں دینے کے لئے کھڑا ہوا ہی تھا کہ تھوڑی دیر کے بعد والد صاحب نے میری طرف دیکھا۔ اور میں نے خیال کیا کہ شاید کچھ کہیں گے کہ کیا ایک نزع کی حالت طاری ہوئی۔ اور ایک دو مرتبہ کے اندر اندر آپ کی روح نے آپ کے جسم کو جس میں اس نے ۶۶ سال تک بسا رکھا تھا چھوڑ کر چلی گئی۔ اور آپ بہت آرام کی نیند سوئے ہوئے دکھائی دینے لگے۔ اس وقت ہمیں آپ کی موت کا یقین پہنچا تھا۔ لیکن صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب نے مشفقانہہ والی بیماری کی کیفیت کے پیش نظر آپ کے دل میں ”کو را میں“ کا ٹیکہ دیا۔ اور سانس دلانے کی کوشش کی تا شہ زندگی کی شمع پھر سے روشن ہو جائے۔ لیکن الہی تقدر پوری ہو چکی تھی اور آپ کی روح آپ کے خالق و مالک کے حضور حاضر ہو چکی تھی۔

والد محترم کی حالت ۱۴ ستمبر کی رات ۸ بجے سے گرجی تھی۔ اور آپ نے غالباً ٹیکوس کر لیا تھا کہ اب آخری دنت ہے۔ اس لئے کہتے اور تسکین کے لئے والد محترم کو اپنے پاس لیا۔ چنانچہ والد محترم تمام رات صبح وفات تک ایک دم کے لئے بھی آپ کے پاس سے نہ اٹھیں۔

اجاب جماعت کے لڑت کے ساتھ خطوط میرے نام حضرت والدہ محترمہ کے نام اور اسی طرح بعض دوسرے بھائی بہنوں کے نام موصول ہوئے۔ خرد آفر دہم سے ہر ایک کو جواب دینے کی کوشش کی ہے لیکن ہوتا ہے کہ کوئی خط نہ ملتا ہو۔ یا نظر سے اوجھل ہو گیا ہو۔ اس لئے ذیلہ افضل بھی ہم تمام ایسے اجاب کا جنہوں نے خطوط کے ذریعہ اظہار برداری کیا۔ یا خود تشریحیں ہمارے قصہ تعزیت کے لئے شریفانہ لائے تدرل سے شکر یہ ادا کرتے ہیں۔

والد محترم کی علالت

والد محترم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو فروری ۱۹۸۷ء میں دل کا شدید حملہ ہوا تھا۔ اور قام بڑے ڈاکٹروں کی مشفقہ رائے تھی کہ اس حملہ کے بعد کسی جیلے عرصہ کے لئے زندہ رہنا ناممکن ہے۔ زیادہ سے زیادہ یہ خیال کیا جاتا تھا کہ پانچ سال کے اندر زندگی کی شمع بجھ جائے گی۔ اور وہ صحیح چار پائی پر سے بسنے اور یا بیٹھے رہنے کی حد تک اور شاید چند قدم چل بھی سکیں گے۔ اور یہ بھی محبت ایک آدھ ڈاکٹر کی رائے تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ اور دیگر مخلص اجاب کی دعاؤں کے نتیجے میں اس بیماری کے بعد ۱۴ سال مزید عطا فرمائی۔ تین چار سال کی شدید بیماری کے بعد والد محترم اس قابل ہو گئے تھے کہ اپنے سخی اور کاروباری امور کی طرف توجہ دے سکیں۔ عام طور پر سخی جون میں آپ کی صحت زیادہ اچھی رہتی تھی۔ لیکن اس وقت خلافت معمول ابتدائی سے ہی صحت قدر سے کمزور ہو گئی۔ اور یہ کمزوری بڑھتی ہی چلائی گئی حتیٰ کہ ۲۱ اگست کو آپ کو ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ تاہم بہتر علاج نسیرا سکے۔ چنانچہ ہسپتال میں عزیزوں سے عیادت کی وجہ سے آپ کی طبیعت گھرائی تھی اس لئے جلد ہی ہسپتال میں رہنے کے بعدیں ایک پینے گھر پام دیو میں دیا گیا۔ کیونکہ ڈیوس رورڈ والی کوٹھی ڈی پائی ”ماڈل ٹاؤن“ والی کوٹھی کی نسبت طبی مشورہ کے لئے زیادہ مفید تھی۔ اور ضروری ادویات بھی باسانی جلد جیسا ہو سکتی تھیں۔

دین کی خدمت کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھو!

عہد میڈار ان جماعت کے لئے قیمتی نصائح

جماعت کے عہدیداروں کو جلد احباب جماعت سے بے غصے بننے اور حصول کا انتظام کرنے میں بلائے انہماک اور ضبط نفس کی ضرورت ہوتی ہے۔ بعض اوقات عزت نفس کا لحاظ احساس نہیں ایسے فرائض منصبی سے مانع رکھتا ہے۔ سو ایسے کارکنوں کو صحت مند و عیدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

ہمیں دین کی خدمت کرتے ہوئے یہ نہ سمجھنا چاہیے کہ ہم قربانی کر رہے ہیں بلکہ یہ سمجھنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کا احسان ہے کہ وہ ہم سے کام لے رہا ہے۔ ہم اس حقیقت کو نہیں سمجھتے کہ تم کو دین کی خدمت میں نہایت نہیں کہتے۔ اگر تم دین کے لئے جیسا کہ تم پسند نہیں کر سکتے۔ اگر تم دینی خدمت کو جنت اقلیم کی بادشاہت سے زیادہ عزیز جلالا کام نہیں سمجھتے تو تمہارے بند ایک بوجہ کے ساتھ کے برابر ہی ایسا نہیں سمجھا جائیگا۔

ایسے افراد و صدور صاحبان اور سیکرٹریاں حضرت اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور دفتر شکر یکہ بدر سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ (دیکھیں اساتذہ اولیٰ تحریک جدید)

مربیان سلسلہ کے لئے ہدایت

نظارت ہذا میں اس قسم کی رپورٹیں وصول ہوتی رہتی ہیں کہ مقامی جماعتوں میں بعض اوقات مربیان سلسلہ کا نام مقامی مجالس مثلاً خدام الاحمدیہ کے عہدیدوں کے لئے پیش کر دیا جاتا ہے۔ احباب کی نگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مربیان سلسلہ مرکزی کارکن ہیں۔ ان کا نام ایسے عہدیدوں کے لئے پیش نہیں ہونا چاہیے۔ مربیان سلسلہ کو بھی چاہیے کہ اگر ان کا نام پیش ہو تو وہ وضاحت کر کے اپنا نام دہانے لے لیا کریں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و رشتہ دہانہ)

درخواست دعا

ایسے راجا جان سید عزیز احمد صاحب آف بون پورہ روڈ لاہور مبارک بلڈ پریشر ڈاء ہاؤس بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفقت کا مدد و عطا عطا فرمائے۔ آمین (نسیم جعفری لاہور)

جماعت احمدیہ کا جلسہ لائے ۱۹۶۱ء

مؤرخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو ریلوے میں منعقد ہوگا

احباب جماعت کی نگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ لائے حسب سابق اس سال بھی مؤرخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بمقام ریلوے منعقد ہوگا۔

انشاء اللہ تعالیٰ۔

احباب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔
دناظر اصلاح و رشتہ دہانہ

ٹکٹ برائے اجتماع انصار اللہ

جلسہ انصار اللہ کا سالانہ اجتماع جو ۲۷-۲۸-۲۹ اکتوبر کو منعقد ہوا ہے۔ اس کے لئے مقامی آرگنیزیشن انصار اللہ کے ٹکٹ ان کے اعداد کو پانچویں کے لئے ہیں۔ تمام انصار وہ دست لینے زینم صاحب سے ملو اپنا ٹکٹ حاصل فرمائیں۔

یہ روایات سے تشریح لائے والے احباب اپنے ٹکٹ دفتر مرکزی انصار اللہ سے لیں اور جماعت کو دفتری اوقات میں (صبح ۸ بجے سے پچاس بجے) پورے پورے ٹکٹ حاصل کر لیں گے۔ اور جمعہ کے روز نماز جمعہ سے قبل بھی دفتر ٹکٹ کے حصول کے لئے کھلا رہے گا۔ خدام تارکین بھی دفتر مرکزی سے زار کا ٹکٹ ان اوقات میں حاصل کر سکیں گے۔ جمعہ کی نماز کے بعد اجتماع شروع ہونے سے قبل ہی جمعہ ٹکٹ کی تیاری ختم ہوگا۔

محمد ابراہیم، دفتر ٹکٹ سالانہ اجتماع انصار اللہ

اسلامی شعار۔ لباس

حضرت امیر المؤمنین ابہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"میں جب آٹھ گھنٹہ لیا تو میں نے چند گرم پاجامے سلائے تھے مگر وہ ہل جا کر میں نے فیصلہ کیا کہ میں سواری پہنوں گا۔ میں ان کا لباس کیوں پہنوں؟ جب ہمارے ٹکٹ میں انگریز جاتا ہے۔ تو کیا وہ سلوار پہنتا ہے۔ اگر وہ سلوار نہیں پہنتا۔ تو میں پہنوں کیوں پہنوں؟"

پھر فرمایا۔
"مگر میں اسلام کی باتوں کو دوسروں سے نہیں مناسکتے۔ جب تک ہم ان پر عمل کرنے میں رات دن ایک نہ کر دیں۔" (تقریر گوشت ۱۹۶۱ء)

اطاعت

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منکون۔ اے ایمان دارو اللہ کی اطاعت کرو اور رسول کی اور اپنے فرزند اولیٰ کی یعنی اطاعت کرو۔ (ماز تہریت انصار لائے)

ذکوٰۃ کے ادا کی اموال کو چھوڑنے اور نہ لکھنے کے۔

اطفال الاحمدیہ کا انعامی تبلیغی مقابلہ

تمام اطفال جو انصار اللہ مرکزیہ کی طرف سے سالانہ اجتماع سے قبل منعقد ہونے والے دینی اور تاریخی معلومات کے امتحان میں شرکت کرنا چاہیں ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یہ امتحان ۲۶ اکتوبر بروز جمعرات ۱۹ بجے صبح دفتر انصار اللہ مرکزیہ میں ہوگا۔ اس امتحان کا اول اور دوم آنے والے اطفال کو سکول کی پوری فیس اور نصف فیس بطور انعام دی جائیگی۔

- نصاب حسب ذیل ہوگا۔
- (۱) تہذیب المؤمنین وچالیس جو اہر پارے
- (۲) پاکستان سے متعلق تاریخی اور جغرافیائی معلومات
- (۳) احمدیت سے متعلق عقائد۔ مسائل اور تاریخی معلومات
- (۴) تبلیغ بیرون پاکستان اور جماعتی ادارہ جات کے متعلق معلومات

شرائط: عمر ۹ تا ۱۲ سال۔
(محمد ابراہیم قائد تعلیم مجلس مرکزیہ انصار اللہ)
سینما زمانہ حال میں برائی کا ایک زبردست محرک ہے یہ اپنے اندر ایسی سینما کشش رکھتا ہے۔ کہ اس کا دماغ اس سے جھٹکا نہیں پاسکتا۔ اسی لئے حضرت امین علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ ہر شخص کو اس کی نصیحت بھی، کھلائے۔ تو نہ دیکھو۔ نہ سیکھو۔ نہ پڑھاؤ۔ نہ بھولنا۔
مخبروں کے احباب اپنے عزیزوں کے کانوں میں اس کی ممانعت کی اہمیت ڈالتے رہو تا وہ اسے مزے نہ چھوڑیں۔
(دائمی تربیت انصار اللہ مرکزیہ)

